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No de examen Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1.1 Ej. 1.2 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4 Ej. 5.1
Cuadro

Ej. 5.2 Ej. 6.1 Ej. 6.2 Ej. 7 Ej. 8

Importante

El examen dura 3h30m.

Antes del enunciado de cada ejercicio se indica su puntaje. El examen es de 100 puntos en
total y se aprueba con 60 puntos o más.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas, a excepción del Ej. 5.1
que debe responderse en los cuadros indicados en su enunciado. Si una respuesta es ilegible
se considera al ejercicio como sin respuesta.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

No se restan puntos por respuesta incorrecta.

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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Tabla de χ2

Probabilidad de cola derecha P(χ2 ≥ c)

GdL .25 .20 .15 .10 .05 .025 .02 .01 .005 .0025 .001
1 1.32 1.64 2.07 2.71 3.84 5.02 5.41 6.63 7.88 9.14 10.83
2 2.77 3.22 3.79 4.61 5.99 7.38 7.82 9.21 10.60 11.98 13.82
3 4.11 4.64 5.32 6.25 7.81 9.35 9.84 11.34 12.84 14.32 16.27
4 5.39 5.99 6.74 7.78 9.49 11.14 11.67 13.28 14.86 16.42 18.47
5 6.63 7.29 8.12 9.24 11.07 12.83 13.39 15.09 16.75 18.39 20.52
6 7.84 8.56 9.45 10.64 12.59 14.45 15.03 16.81 18.55 20.25 22.46
7 9.04 9.80 10.75 12.02 14.07 16.01 16.62 18.48 20.28 22.04 24.32
8 10.22 11.03 12.03 13.36 15.51 17.53 18.17 20.09 21.95 23.77 26.12
9 11.39 12.24 13.29 14.68 16.92 19.02 19.68 21.67 23.59 25.46 27.88
10 12.55 13.44 14.53 15.99 18.31 20.48 21.16 23.21 25.19 27.11 29.59

Tabla de t Student

Probabilidad de cola derecha P(t ≥ c)

GdL .25 .20 .15 .10 .05 .025 .02 .01 .005 .0025 .001
1 1.00 1.38 1.96 3.08 6.31 12.71 15.89 31.82 63.66 127.32 318.31
2 0.82 1.06 1.39 1.89 2.92 4.30 4.85 6.96 9.92 14.09 22.33
3 0.76 0.98 1.25 1.64 2.35 3.18 3.48 4.54 5.84 7.45 10.21
4 0.74 0.94 1.19 1.53 2.13 2.78 3.00 3.75 4.60 5.60 7.17
5 0.73 0.92 1.16 1.48 2.02 2.57 2.76 3.36 4.03 4.77 5.89
6 0.72 0.91 1.13 1.44 1.94 2.45 2.61 3.14 3.71 4.32 5.21
7 0.71 0.90 1.12 1.41 1.89 2.36 2.52 3.00 3.50 4.03 4.79
8 0.71 0.89 1.11 1.40 1.86 2.31 2.45 2.90 3.36 3.83 4.50
9 0.70 0.88 1.10 1.38 1.83 2.26 2.40 2.82 3.25 3.69 4.30
10 0.70 0.88 1.09 1.37 1.81 2.23 2.36 2.76 3.17 3.58 4.14
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Ejercicio 1 (12 puntos, 6 parte 1 y 6 parte 2)

Una caja contiene 10 000 monedas. Una de las monedas tiene cara en ambos lados, pero
todas las demás monedas son monedas justas. Se elige al azar una de las monedas y luego
se la lanza 10 veces.

1. Hallar la probabilidad de que salga cara en los 10 lanzamientos.

(A) Menor a 1%

(B) Entre 1% y 5%

(C) Entre 5% y 15%

(D) Entre 15% y 30%

(E) Entre 30% y 50%

(F) Mayor a 50%

2. Hallar la probabilidad de que se haya elegido la moneda de dos caras dado que los
primeros 10 lanzamientos han resultado todos caras.

(A) Menor a 1%

(B) Entre 1% y 5%

(C) Entre 5% y 15%

(D) Entre 15% y 30%

(E) Entre 30% y 50%

(F) Mayor a 50%

Ejercicio 2 (9 puntos)

Un profesor llega a dar clase entre 8 y 8:15 al azar y de manera uniforme. Si el profesor
llega antes de las 8:05, cierra la puerta del salón a las 8:05 y ya nadie puede entrar. Si
llega entre 8:05 y 8:15 cierra la puerta a penas llega y tampoco nadie puede entrar después
de ese momento. Un estudiante llega entre las 8 y 8:15 al azar y de manera uniforme, e
independiente de la hora de llegada del profesor.

¿Cuál es la probabilidad de que el estudiante no pueda entrar a la clase?

(A) 1/9 (B) 1/3 (C) 4/9 (D) 1/2 (E) 5/9 (F) 2/3

Ejercicio 3 (11 puntos)

Se lanza al azar y de manera uniforme un dardo en el blanco cuadrado [0,2]× [0,2]. Sean X
e Y las coordenadas del impacto del dardo en el blanco. Hallar E(XY 2).

(A) 1/8 (B) 1/4 (C) 1/2 (D) 2/3 (E) 1 (F) 4/3

Ejercicio 4 (11 puntos)

Sea X una variable aleatoria con distribución uniforme en [−2,2] e Y =X2. Calcular el valor
de la densidad de Y en y = 1, es decir pY (1).

(A) 1/32 (B) 1/16 (C) 1/8 (D) 1/4 (E) 1/2 (F) 2
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Ejercicio 5 (12 puntos, 7 parte 1 y 5 parte 2)

Comúnmente se afirma que en las ciudades cerca del mar la amplitud térmica es menor que
en las ciudades que están lejos del mismo.

A continuación se presentan los datos de amplitud térmica (en grados Celcius) de una esta-
ción en Montevideo y otra en Treinta y Tres, para los primeros 10 días de este año.

Día 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Montevideo 13 21 10 11 11 15 14 11 9 14
Treinta y tres 27 25 24 30 26 28 26 26 26 15

1. Implementar una representación visual de los datos de la tabla anterior que permita
obtener una intuición sobre la afirmación mencionada. Elegir una de las técnicas de
representación visual vistas en el curso. Luego interpretarla brevemente.

Representación visual:

Interpretación:
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2. Asumiendo que los datos se ajustan a la distribución normal, ¿qué test de hipótesis
elegiría para decir si hay o no diferencia entre las amplitudes térmicas de Montevideo
y Treinta y Tres?

(A) Test de dos muestras apareadas. El estadístico tiene distribución normal.

(B) Test de dos muestras independientes. El estadístico tiene distribución normal.

(C) Test de Chi-cuadrado. El estadístico tiene distribución chi cuadrado de 9 grados
de libertad.

(D) Test de Chi-cuadrado. El estadístico tiene distribución chi cuadrado de 18 gra-
dos de libertad.

(E) Test de dos muestras independientes. El estadístico tiene distribución t de Stu-
dent con 9 grados de libertad.

(F) Test de dos muestras apareadas. El estadístico tiene distribución t de Student
con 9 grados de libertad.

Ejercicio 6 (18 puntos, 9 parte 1 y 9 parte 2)

Una embotelladora debe verter 333 ml de líquido en una botella de vidrio. Se sabe que el
volumen vertido en la botella sigue una distribución normal de media µ y desvío σ = 2 ml.

Se pone a prueba la calidad de la maquina con el siguiente test:{
H0 : µ = 333
HA : µ 6= 333

con n = 16 mediciones. La región de rechazo es |X−333| ≥ 0.5.

1. Calcular la probabilidad de cometer un error de tipo 1. Indicar en qué rango se en-
cuentra dicha probabilidad:

(A) [0,0.05)

(B) [0.05,0.1)

(C) [0.1,0.15)

(D) [0.15,0.2)

(E) [0.2,0.25)

(F) [0.25,1]

2. La muestra tiene los siguientes valores:

332.96 333.02 334.09 335.60 336.59 337.10 333.73 330.49
333.22 334.18 334.69 334.93 334.37 331.21 333.70 332.11

Calcular el p-valor usando el promedio X̄ como estadístico. Indicar en qué rango se
encuentra dicho valor:

(A) [0,0.05)

(B) [0.05,0.1)

(C) [0.1,0.15)

(D) [0.15,0.2)

(E) [0.2,0.25)

(F) [0.25,1]



IMERL Probabilidad y Estadística 2019 Examen Febrero Miércoles 5/2 Versión 1 6

Ejercicio 7 (13 puntos)

Una moneda tiene probabilidad de cara igual a θ , un parámetro desconocido. Se lanza la
moneda n veces. Hallar el mínimo valor de n que garantice que, para cualquier valor de X̄ ,
la longitud del z-intervalo de confianza para θ al nivel de confianza 0.95 sea menor que 0.1.

Sugerencia: recordar que x(1− x)≤ 1/4 para todo 0≤ x≤ 1.

(A) 20 (B) 97 (C) 194 (D) 271 (E) 385 (F) 542

Ejercicio 8 (14 puntos)

Una empresa de estudios de mercado lleva a cabo un sondeo entre 400 personas de dos
ciudades diferentes: Buenos Aires y Montevideo. Se le pregunta a las personas cuál es
su marca de cereales preferida enre las siguientes opciones: Chocos, Zuco y Fruti. Las
respuestas obtenidas se resumen en la siguiente tabla:

Chocos Zucos Frutis Total
Buenos Aires 43 85 62 190
Montevideo 57 35 118 210

Total 100 120 180 400

Se realiza un test χ2 de independencia, al nivel de significación del 5%, para saber si la
preferencia por la marca de cereal depende de la ciudad en donde vive el individuo.

Indicar la conclusión correcta.

(A) Rechazo H0 porque (QP)obs = 39.31 es mayor al valor crítico 5.99.

(B) No rechazo H0 porque (QP)obs = 39.31 es mayor al valor crítico 11.07.

(C) No rechazo H0 porque (QP)obs = 1.64 es menor al valor crítico 5.99.

(D) No rechazo H0 porque (QP)obs = 39.31 es mayor al valor crítico 12.83.

(E) Rechazo H0 porque (QP)obs = 1.64 es menor al valor crítico 11.07.

(F) Rechazo H0 porque (QP)obs = 1.64 es menor al valor crítico 12.83.


